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Όσιος Παΐσιος: Επιστρέφουν στην Ορθοδοξία 
αλλά έχουν μαζέψει ένα σωρό μικρόβια!
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Όσιος Παΐσιος Αγιορείτης (1924-1994).

Ο σημερινός παράξενος κόσμος στα παράξενα αναπαύεται, όχι στα σωστά. Την 
Ινδία, που είναι στην άλλη άκρη της γης, την ξέρουν από την μαγεία της και 
πηγαίνουν.

Το Άγιον Όρος, που είναι στην πατρίδα τους, πολύ κοντά τους, με την αληθινή 
μυστική εν Χριστώ ζωή, το αγνοούν!

Ένας φοιτητής μου είπε ότι πήγε στην Ινδία και έμεινε εκεί τριάμισι χρόνια. 
Έψαχνε να βρη την αλήθεια σχετικά με τις θρησκείες.

Τελικά του είπε κάποιος Ινδός: “Τι ήρθες εδώ; Αυτό που ζητάς υπάρχει στην 
Ορθοδοξία. Εκεί είναι το φως. Να πας στο Αγιον Όρος και θα βρης αυτό που 
ζητάς”.

Έτσι επέστρεψε στην Ελλάδα και ήρθε στο Άγιον Όρος.

 



Γέροντα, όταν ένας Ορθόδοξος πάη με τους Ινδουιστές κ.λπ., αν μετανοιώση μετά, 
γίνεται πάλι δεκτός στην Ορθόδοξη Εκκλησία;

– Αυτός χρειάζεται μετάνοια μεγάλη και μύρωμα. Αν θελήση να επιστρέψη στην 
Ορθοδοξία και να γίνη πάλι μέλος της Εκκλησίας, κανονικά πρέπει πρώτα να 
βεβαίωση με λίβελλο ότι αποκηρύττει τις κακοδοξίες τους και ομολογεί την 
Ορθόδοξη πίστη και ύστερα να του διάβαση ο ιερεύς τις ευχές για τον 
επιστρέφοντα στην αληθινή πίστη και να τον χρίση με το Άγιο Μύρο.

Βλέπω μερικά νέα παιδιά, Ελληνόπουλα, χωρίς να έχουν διαβάσει ούτε μια γραμμή 
από το Ευαγγέλιο, πάνε και διαβάζουν Βραχμανισμό, Βουδδισμό, το Κοράνι κ.λπ., 
πάνε και στους Ινδούς.

Ύστερα δεν αναπαύονται και επιστρέφουν στην Ορθοδοξία, αλλά έχουν μαζέψει 
ένα σωρό μικρόβια. Παθαίνουν ζημιά και είναι δύσκολο να βρουν μετά την αλήθεια.
Πρέπει πρώτα κανείς να γνωρίση την Ορθοδοξία, και ύστερα, άμα δεν του αρέση, 
φεύγει. Ας την γνωρίση σωστά, και μετά ας κάνη σύγκριση με τις διάφορες 
θεωρίες που ακούει.

Γιατί, αν γνωρίση την Ορθοδοξία, μπορεί να ξεχωρίση το μπακίρι από τον χρυσό ή 
να καταλάβη τον χρυσό πόσων καρατιών είναι.
Δεν ξεγελιέται εύκολα, για να περάση όσα γυαλίζουν για χρυσάφι.

Πάντως έχω προσέξει ότι μόνον εγωιστής άνθρωπος φεύγει από την Ορθοδοξία, 
όταν την γνωρίση ένας ταπεινός ποτέ δεν φεύγει.

 

Από το βιβλίο του Γέροντος [οσίου] Παϊσίου Αγιορείτου, “Πνευματικός αγώνας”, 
λόγοι γ’, κεφάλαιο “Επιστροφή στην Ορθοδοξία”, έκδοση Ιερού Ησυχαστηρίου 
“Ευαγγελιστής Ιωάννης ο Ευαγγελιστής”, Σουρωτή Θεσσαλονίκης.


